

# 岛城新春第一节：民俗非遗大放光彩

□北宣



有着“岛城新春第一节”之称的青岛萝卜·元宵·糖球会，今年乘着春节申遗成功的东风，以“2388”模式构成“史上最长”糖球会，营造出浓厚的节庆氛围，打造市北区提振消费的流量密码。正月初一至初八为第一阶段——“里院新年”，正月初九至十六为第二阶段——“市北新春”，大鲍岛（联动台东步行街）、海云广场以及中车四方机车公园3大会场引领全域联动，让传承上百年的糖球会这一“顶流IP”愈发深入人心。

民俗、非遗成为本次节会上的热词。除了传统的狮王争霸赛、高跷表演、元宵制作大赛、京剧民乐专场演出等活动，市北区还邀请了潮汕英歌舞表演团队现身大鲍岛，和鼓而舞、气势如虹，点燃了岛城的新春热情。18项

沿黄九省(区)国家级、省级非遗代表性项目齐聚青岛，在青岛市“沿着黄河遇见海”沿黄九省(区)非遗手造大赏上绽放异彩。AI手造展示区、非遗武林大会专场演出等用当下流行的时尚元素融合传统文化，集中展示青岛地区非遗和传统手工艺，让逛会的市民、游客近距离体验传统文化的独特魅力。

创新成为本次节会最大的亮点。“国风夜海云”说唱电音节、潮咖生活方式展、K-Pop派对等多元化、年轻化的创意活动轮番登场，为糖球会注入了全新的活力与内涵。

近两年来，市北区不断探索青岛萝卜·元宵·糖球会的新模式，通过优质的文旅产品供给，培育文旅消费新业态、新场景，为糖球会注入新的生机与活力。

- ①海云庵会场人流如织，糖球深受欢迎。
- ②传统民俗小摊前围满了人。
- ③沿黄九省(区)非遗手造大赏让游客大饱眼福。
- ④猜灯谜，“老中青”争相答题。
- ⑤四方机厂1900园区“时光专列·机车模型展”引人驻足。
- ⑥天津高跷专场演出引来上万人围观。
- ⑦传统节日元宵制作大赛吸引外国友人参与。
- ⑧中车四方历史文化馆唤起市民游客关于工业历史的记忆。
- ⑨狮王争霸赛增加花样，赢得阵阵惊叹声。
- ⑩正月初九吃萝卜“咬春”成岛城“新时尚”。

崔冬妮 摄  
崔冬妮 摄  
崔冬妮 摄  
刘笑言 摄  
王晨瑜 摄  
崔冬妮 摄  
崔冬妮 摄  
单位供图  
崔冬妮 摄  
崔冬妮 摄



  
中国·青岛·市北  
Shibei·Qingdao·China  
第601期

